



9月4日,在华盛顿,美军参联会主席登普西、国防部长哈格尔和国务卿克里(从左至右)出席国会参议院外委会会议。 新华/路透

叙警告以土约三国 参与打击将遭报复

本报综合新华社9月4日电 叙利亚副外长梅克达德4日说,如果以色列、土耳其和约旦参与对叙军事打击,叙利亚将予以回击。

叙利亚通讯社当天援引梅克达德接受美国《华尔街日报》采访的内容说:“我们希望美国的议员们是明智的,听取正义的声音,而不是挑衅的行为。”

梅克达德还说:“我们热爱美国人民,有数百万美国人民拥有阿拉伯血统,其中就包括叙利亚。我们不愿意与美国开战。如果一旦开战,任何人都无法控制将要发生的一切。”他说,叙方认为,任何针对叙利亚的进攻都将导致整个地区的混乱。

另据土耳其《今日时代》报4日报道,土耳其军方已在土耳其与叙利亚接壤的边境地区加强军事力量,以防可能来自叙利亚的威胁。土耳其总统居尔和总理埃尔多安分别表示,如果使用化武事件得到证实,土将支持对叙利亚采取军事行动。

叙利亚否认 前防长叛逃传闻



叙利亚前防长哈比卜

本报讯 据外媒报道,叙利亚国家电视台4日否认该国前国防部长哈比卜叛逃一事,称哈比卜并未离开叙利亚。叙利亚国家电视台援引官方消息称,媒体有关前国防部长哈比卜离开叙利亚的报道是不真实的,并称哈比卜仍在家中。

叙反对派“全国联盟”的一名高级成员4日称哈比卜已经叛逃前往土耳其。哈比卜于2009年至2011年任叙利亚国防部长,是叙总统巴沙尔所属的阿拉维派的重要人物。(中新)

法国朝野各政党 对叙动武分歧严重

据新华社巴黎9月4日电 法国国民议会(议会下院)4日就法国是否该对叙动武举行辩论,主要议会党团代表分别阐述了观点。辩论显示,法国朝野各政党在对叙动武问题上分歧严重。

在长达2小时的辩论会上,总理艾罗为法国政府对叙动武的强硬立场做辩护。他说,如果不对叙利亚局势作出“军事回应”,就等于关上了政治解决叙冲突的大门,而只有政治解决才能使叙总统巴沙尔下台。国防部长勒德里昂说,对叙政府实施军事打击有两个目的,首先是惩罚叙政府使用化学武器镇压平民的行为,其次是重建禁止使用大规模杀伤性武器的制度。

法国主要反对党人民运动联盟代表雅各布说,对叙动武必须满足两个条件,首先联合国调查小组必须公布其报告;其次联合国授权对叙动武,使军事行动具有合法性。

法国民主及独立人士联盟主席、前政府国务部长博尔洛认为,并没有无可辩驳的证据证明叙政府使用了化学武器,目前法国不可能对叙利亚实施军事干预。

法国左派阵线议员团主席沙塞涅表示,即使有无可辩驳的证据证明叙政府使用了化学武器,也不应该对叙动武,因为军事干预不能解决危机,还会使政治解决更加困难。

10:7

动武决议涉险过首关

参院全院通过难度大,众院阻力或更大

本报综合新华社9月5日电 授权对叙动武决议案4日通过美国参议院外交关系委员会投票,艰难闯过国会第一关。但舆论认为,投票结果显示国会将在动武问题上分歧严重,动武决议前途难料。

参院外委会当天以10:7的投票结果通过了决议案。该议案由委员会主席梅嫩德斯和委员会共和党首席成员科克联合撰写,比白宫提交的议案规定更为细致,限制更多。决议设立了60天的军事行动时限,如果届时没有完成打击,可在与国会协商后延长30天。决议将军事行动的范围限定在叙利亚境内,并禁止派地面部队参战,但允许在紧急情况下派遣小规模解救部队。决议生效后30天内,白宫还必须向国会提交解决叙利亚冲突的外交办法。

但这份议案并未在委员会内部获得一边倒的支持。4日,委员会召开了整整一上午的闭门会议,将公开辩论推迟了约3小时,决议最后以较小

优势过关。计票结果显示,动武的支持者与反对者并不以党派划分,支持者包括7名民主党人和3名共和党人,反对者中则包括2名民主党人和5名共和党人,另有1名参议员弃权。这一投票结果显示,参院两党内部在叙利亚问题上的分歧都很严重,这将使决议在全院过关的难度增大。

在通过外委会投票后,参院全院有望在下周就此展开辩论与投票。梅嫩德斯承认,从委员会内部情况来看,当前动武决议案的阻力较大,全院投票可能需要60张赞成票才能确保过关。

在参院外委会过关后,动武授权还需经过众议院外交关系委员会审核。国防部长哈格尔和国务卿克里当天前往众院外委会参加听证会,希望说服众议员支持动武。美国媒体普遍认为,动武在众院的阻力比在参院还要大。一名众院议员助理当天说,大约50名共和党众议员和不少民主党众议员明确

表态反对动武,给奥巴马政府对叙动武的可能性蒙上阴影。

在众院听证会上,克里说,美国官员已就对叙动武问题上百个国家联系过,这种游说还将继续。克里将于7日前往立陶宛首都维尔纽斯参加欧盟外长会议,继续争取欧洲国家支

持。但欧洲理事会主席范龙佩5日在圣彼得堡表示,欧盟反对军事解决叙利亚危机,主张尽快公布叙利亚化学武器问题调查结果。范龙佩说,叙利亚危机应在联合国主导下解决。目前公开表示将加入对叙军事行动的只有法国和土耳其。



9月4日,在华盛顿,参议员麦凯恩(左)和参议院外委会主席梅嫩德斯交谈。 新华/法新

俄增派4艘军舰 赴地中海

届时该地区将有9艘俄海军舰船

本报讯 据俄罗斯媒体报道,俄海军高级消息人士4日表示,俄海军舰队9月5日到6日将通过连接黑海与爱琴海的博斯普鲁斯海峡和达达尼尔海峡,它们将隶属于俄海军驻扎在地中海的舰队间集群行动指挥部。

目前,地中海的俄舰队间集群包括“潘杰列耶夫海军上将”号大型反潜舰(隶属于俄太平洋舰队)、“涅韦尔斯科伊海军上将”号(隶属于俄太平洋舰队)和“亚历山大·沙巴林”号(隶属于俄波罗的海舰队)大型登陆舰以及“无畏”号护卫舰(隶属于俄波罗的海舰队)和保障船。

此次驶往地中海的舰队包括“新切尔卡斯克”号(隶属于俄黑海舰队)和“明斯克”号(隶属于俄波罗的海舰队)大

型登陆舰以及“亚速海”号侦察船。

此外,消息人士表示,9月中旬,俄罗斯黑海舰队旗舰“莫斯科”号导弹巡洋舰也将抵达地中海,对这艘军舰提出的任务是不对佛得角进行事务性访问,要直接前往地中海。这位消息人士说:“预计‘莫斯科’号导弹巡洋舰到达后,舰队间集群行动指挥部将从‘潘杰列耶夫海军上将’号转移到‘莫斯科’号,于是‘莫斯科’号导弹巡洋舰将成为驻扎在地中海的俄舰队间集群的指挥舰。”

这位消息人士还表示,俄海军正在考虑再向地中海地区派遣2艘黑海舰队的军舰,它们可能是“机智”号护卫舰和“尼古拉·菲利琴科夫”大型登陆舰。(中新)



俄海军“莫斯科”号导弹巡洋舰